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Quest ions  

 

1. वर्ण किन वर्गों िे सहयोर्ग से बना है?  

(A) त + अ  

(B) त् + र  

(C)त + र  

(D) + अ 

 

2. 'ड' और 'ढ' िो िहा जाता है  

(A) सजातीय वर्ण  

(B) कवजातीय वर्ण  

(C) कविकसत वर्ण  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

3. वाच्य किसिे अनुसार बनता है?  

(A) िताण िे  

(B) िमण िे  

(C) भाव िे  

(D) उपयुणक्त सभी िे 

 

4. तद्भव शब्द िौन-सा है?  

(A) वेदना  

(B) बेर  

(C)वन  

(D) वामन 

 

5. पौ बारह होना मुहावरे िा अर्ण क्या है?  

(A) सींिट में पड़ना  

Bihar Police Constable Exam 2014



 

 3 

 

(B) स्वावलींबी होना  

(C) खूब लाभ होना  

(D) भेद खोलना 

 

6. किय वचन बोलना मुहावरे िा क्या अर्ण है?  

(A) फूलिर िुप्पा होना  

(B) फावड़ा चलाना  

(C) फूल झड़ना  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

7. कनम्न में से जयशींिर िसाद द्वारा रकचत िहानी िौन-सी है?  

(A) िकव िी स्त्री  

(B) आिाश दीप  

(C) बडे़ भाई साहब  

(D) सुखमय जीवन 

 

8. इनमें से िौन-सा कविल्प बािी तीन कविल्पोीं से पूरी तरह अलर्ग है?  

(A) िेतु  

(B) ध्वज  

(C) पतािा  

(D) िूट 

 

9. अनेिार्ी शब्द कतलि िे कलए कनम्न में से एि अर्ण नही ीं है, उसे चुकनये।  

(A) व्याख्या  

(B) फलदान  

(C) टीप  

(D) टीिा 

10. कनम्नकलखखत अनुलोम-कवलोम युग्ोीं में से िोई एि युग् सही नही ीं है, चयन िीकजए।  

(A) कमकित-अकमकित  
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(B) मुख्य-र्गौर्  

(C) कमत्र-दोस्त  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

11. कनम्नकलखखत अनुलोम-कवलोम युग्ोीं में से िोई एि युग् सही है, चयन िीकजए।  

(A) िीकत-िेम  

(B) िाप्त-अिाप्त  

(C) अिाप्य-दुष्प्राप्य  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

12. "नौ कदन चले अढाई िोस इस लोिोखक्त िा क्या अर्ण है?  

(A) धीमी र्गकत से चलना  

(B) चलने में िष्ट होना  

(C) बहुत अकधि सुस्त  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

13. “ओस चाटने से प्यास नही ीं बुझती लिोखक्त िा सही अर्ण क्या है? 

(A) ओस सेवन से चेहरे में िाींकत आती है।  

(B) अत्यल्प मात्रा में वसु्त लेने से तृखप्त नही ीं होती  

(C) ओस सेवन से आँखोीं िी दृकष्ट बढती है।  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

14. िरुर् रस िो यमराज िी उपाकध किसने दी?  

(A) भरतमुकन ने  

(B) दण्डी ने  

(C) पींकडतराज ने  

(D) भवभूकत ने 
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15. Fill up the blank with the correct option. My car broke___at the side of the highway in the snowstorm.  

(A) down  

(B) into  

(C) up  

(D) out 

 

Directions (Q. 19-21): Choose the word which is synonym of the word given in bold letters.  

19. Deploy  

(A) Seminar  

(B) Develop  

(C) Position  

(D) Fast 

 

20. Muster  

(A) Gather  

(B) Usage  

(C) Reconsider  

(D) Adept 

 

21. Hypothetical  

(A) Practical  

(B) Theoretical 

(C) Irrelevant  

(D) Factual 

22. Something is wrong with one of these singular plural sets. Identify it:  

(A) Maximum-maxims (B) Phenomenon-phenomena (C) Nucleus-nuclei (D) Criterion-criterion 

23. Which of the following is not singular?  

(A) Oases  

(B) Crisis  

(C) Loaf  

(D) Fungi 
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Directions (Q. 24-26): Choose the word which is antonym of the word given in bold letters. 

24. Vague  

(A) Extraordinary  

(B) Active  

(C) Definite  

(D) Complete 

 

25. Professional  

(A) Noble  

(B) Minor  

(C) Expert  

(D) Amateur 

 

26. Optimist  

(A) Unstable  

(B) Pessimist  

(C) Sparse  

(D) Flexible 

 

27. Choose the correct sentence.  

(A) The army decided to attack the enemy on tomorrow.  

(B) The army decided to attack the enemy in tomorrow.  

(C) The army decided to attack the enemy at tomorrow.  

(D) The army decided to attack the enemy tomorrow. 

 

28. Fill in the blank with the correct word. The white horse is _ , but the black one is  

(A) you; I  

(B) your's; me  

(C) yours; mine 

(D) your; my 
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र्गकर्त 

29. अकदकत, र्गोकवींद और िर्व किसी मैदान िा एि चक्कर लर्गाने में क्रमशः 4 कमनट, 5 कमनट और 6 कमनट िा समय लेते 

हैं। यकद वे 10:00 am पर चलना शुरू िरते हैं। तो वे एि सार् दोबारा िारीं कभि कबींदु पर किस समय कमलेंरे्ग?  

(A) 10:15 am  

(B) 10:30 am  

(C) 11:00 am  

(D) 12:00 pm 

 

30. यकद 2x + 5y = 109 तर्ा 2x + 5 =y + 12 तो y – x = ?  

(A)7  

(B)6  

(C)8  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

31.p, q से छ: रु्गना बड़ा है q, p से कितने िकतशत िम है? 

(A) 88
1

3
 

(B) 16
2

3
 

(C) 90 

(D) 60 

 

32. एि ब्याज पर धन लर्गाने वाले िो पता चलता है कि ब्याज िी दर में 8% से 73/4% कर्गरावट होने पर उसिी वाकषणि 

आय में 61.50 रू. िी िमी हो जाती है। उसिी पँूजी (रूपयोीं में) है:  

(A) 26000  

(B) 24600  

(C) 23800  

(D) 22400 

 

33. िोई धन राकश साधारर् ब्याज पर 3 वषण में है ₹14,160 हो जाती है। यकद ब्याज िी दर में 25% िी वृखि हो जाने पर वही 

धन राकश, उतने ही समय में ₹14,700 हो जाती है। ब्याज िी दर क्या है?  

(A) 15%  
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(B) 20
1

2
%  

(C) 23%  

(D) 22
17

20
% 

 

34. A और B सोने और ताींबे िी दो कमि धातुएँ है दोनोीं धातुओीं िा अनुपात क्रमशः 72 और 1:14 दोनोीं कमि धातुओीं िो एि 

समान मात्रा में कमलािर तीसरी कमि धातु बनाई जाती है। तो कमि धातु C में सोने और ताींबे िा अनुपात क्या होर्गा? (A)5:7  

(B) 5:9  

(C)7:5  

(D)9:5 

 

35. चार क्रमार्गत सम सींख्याओीं में से पहली दो सींख्याओीं िे औसत िे वर्गण और अींकतम दो सींख्याओीं औसत िे वर्गण िे बीच 

अींतर 408 है। इनमें से सबसे बड़ी सम सींख्या ज्ञात िरें।  

(A) 64  

B)46 

(054 

(D) 62 

 

36. सरल रेखा 2x +  3y = 6 द्वारा िर्म अक्ाींश  में  बने कत्रभुज िा के्त्रफल क्या होर्गा?’ 

1) 3 इिाई   

2) 9 इिाई  

3) 6 इिाई  

4) 8 इिाई 

 

37. सरल रेखा 2x + 3Y = 6 द्वारा िर्म अक्ाींश में बने कत्रभुज िा के्त्रफल क्या होर्गा?  

(A)3 इिाई  

(B)9 इिाई  

(C) 6 इिाई  

(D) 8 इिाई 

 

38. यकद। 5 तर्ा 6, तो 52 + 3-होर्गा?  
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(A) 13/17  

(B)0  

(C)7/9  

(D) 11/19 

 

 39.  
1

1+3𝑎−𝑏 +
1

1+3𝑏−𝑎  िा मान क्या होर्गा? 

(A) 0 

(B) 3(a2+b2) 

(C) 1 

(D) 3(a2- b2) 

 

40.   यकद 𝑥 = √√5+1

5−1
 हो, तो व्यींजि (5x2 – 5x - 1) िा मान क्या होर्गा? 

(A) 0 

(B)5  

(C)3  

(D)4 

 

41. 2 आदमी और 3 औरत एि िायण िो 10 कदन में पूरा िरते हैं, जबकि उसी िायण िो 3 आदमी तर्ा 2 औरत 8 कदन में 

पूरा िरते हैं तो आदमी तर्ा 1 औरत उस िायण िो कितने कदनोीं में पूरा िरें रे्ग?  

(A) 2 कदन  

(B)7 कदन 

(C) 25 

(D) 8 कदन 

 

42. एि बस सुबह 7:00 बजे A से B िी ओर 50 किमी/घींटा तर्ा दूसरी बस B से A िी ओर सुबह 8:00 बजे 60 किमी/घींटा 

िी र्गकत से चलना िारींभ िरती है। दोनोीं बसें बीच में स्र्ान पर सुबह 10:00 बजे कमलती है। AC तर्ा BC िी दूररयोीं िा 

अनुपात ज्ञात िरें।  

(A) 5:6  

(B)5:4  

(C) 6:5  

(D) 4-5 
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इकतहास 

43. भारत में सबसे लमे्ब समय ति मुख्यमींत्री रहने वाली मकहला िौन है?  

(A) जे. जयलकलता  

(B) ममता बनजी  

(C) शीला दीकक्त  

(D) मायावती 

 

44. कनम्नकलखखत में से िौन-सा स्र्ल कसक्ोीं िे पाींचवे रु्गरु, रु्गरु अजुणन साकहब द्वारा कडजाइन किया र्गया र्ा?  

(A) िमल मींकदर  

(B) स्वर्ण मींकदर  

(C) मीनाक्ी मींकदर 

(D) सूयण मींकदर 

 

45. कनम्न में से किसने िकसि पुस्ति र्गीत र्गोकवींद कलखी है?  

(A) रु्गरु र्गोकवींद  

(B) िाकलदास  

(C) जयदेव  

(D) पनपा 

 

46. तानसेन िे दरबार में रहते रे्। 

(A) आकदल शाह  

(B) अशोि  

(C) अिबर  

(D) बहादुर शाह जफर 

 

47. “द बू्ल अमे्ब्रला" उपन्यास किसने कलखा है?  

(A) रखिन बॉड़  

(B) किरन देसाई  
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(C) खुशवींत कसींह  

(D) कवक्रम सेठ 

 

49."स्वराज मेरा जन्मकसि अकधिार है और मैं इसे लेिर रहँर्गा” िा नारा किसने कदया र्ा?  

(A) दादाभाई नौरोजी  

(B) एनी बेसेंट  

(C) डा. बी. आर. अींबेडिर  

(D) बाल र्गींर्गाधर कतलि 

50. जनरल माइिल ओ डायर िी हत्या किसने िी र्ी?  

(A) भर्गत कसींह  

(B) चींद्रशेखर आजाद  

(C) ऊधम कसींह  

(D) अनींत खरे 

 

51. 1861 में इीं कडयन कमरर (Indian Mirror) नामि से समाचार-पत्र किसने सींपाकदत तर्ा ििाकशत किया र्ा?  

(A) देवेंद्रनार् टैर्गोर  

(B) राजा राधािाींत देब  

(C) रबी ींद्रनार् टैर्गोर  

(D) हरीश चींद्र मुखजी 

 

52. बड़ा इमामबाड़ा िहाँ खस्र्त है?  

(A) इलाहाबाद  

(B) आर्गरा  

(C) बरेती  

(D) लखनऊ 

 

53. माउींट आबू में कदतवाड़ा जैन मींकदर किसने बनवाए रे्?  

(A) सोतींिी 

(B) चने्दत  
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(C) पाल  

(D) परमार 

 

54. चन्दावर िा युि किसिे-किसिे बीच तड़ा र्गया र्ा?  

(A) मुहम्मद र्गौरी व पृथ्वीराज चौहान  

(B) मुहम्मद र्गौरी व जयचन्द  

(C) महम्मद र्गौरी व भीम कद्वतीय  

(D) जयचन्द व पृथ्वीराज चौहान 

 

55- रु्गलाम वींश िा अींकतम शासि िौन र्ा?  

(A) इलु्ततकमश  

(B) बतबन  

(C) रमु्मद्दीन िे मुसण  

(D) रकजया बेर्गम 

 

56. अींगे्रजो द्वारा िर्म व्यापार िेन्द्र किस स्र्ान पर स्र्ाकपत किया र्गया र्ा?  

(A) िोलिता  

(B) लखनऊ  

(C) सूरत  

(D) मुम्बई 

 

भूर्गोल  

 

57. पृथ्वी िी सतह पर जत िचुर मात्रा में उपलब्ध है। पृथ्वी पर जल िी उपलब्धता सींदभण में कनम्नकलखखत में से िौन सा 

िर्न सही है?  

(A) पृथ्वी िी सतह िे िेवल 3 िकतशत भार्ग पर जत है।  

(B) पृथ्वी िी सतह िे िेवल आधे भार्ग पर जत है।  

(C) पृथ्वी िी सतह िे लर्गभर्ग 71 िकतशत भार्ग पर जल है।  

(D) पृथ्वी िी सतह िे लर्गभर्ग 97 िकतशत भार्ग पर जत है। 
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58. कनम्नकलखखत िर्नोीं में से पृथ्वी िी भूपपणटी से सींबींकधत िौन-सा िर्न सही है?  

(A) महाद्वीपोीं पर इसिी मोटाई लर्गभर्ग 500 कि.मी. है।  

(B) महासार्गरीय सतह पर इसिी मोटाई लर्गभर्ग 5 कि.मी. है।  

(C) इसिे महाद्वीपीय भूपपणटी िे द्रव्यमान िी कसयाल िहते हैं।  

(D) महासार्गरीय भूपपणटी िो सीमा िहते हैं। 

59. कनम्नकलखखत में किस रै्गस िी वायुमींडल में नाइटर ोजन िे बाद उच्च साींद्रता है?  

(A) ऑक्सीजन  

(B) नाइटर ोजन  

(C) अर्गणन (Argon)  

(D) िाबणन डाई आक्साइड 

 

60. कनम्नकलखखत में से िौन-सी वायुमींडल िी परत नही ीं है?  

(A) क्ोभमींडत  

(B) समतापमींडत  

(C) स्र्तमींडत  

(D) तापमींडत (Thermostat) 

 

61. धु्रवोीं िी ओर जाते समय तापमान क्योीं कर्गरता जाता है?  

(A) धुव्रीय के्त्रोीं में भारी कहमपात होता है।  

(B) धु्रवीय के्त्र समुद्र तट िे पास हैं।  

(C) धुव्रीय के्त्र भूमध्य रेखीय के्त्र से नीचे हैं।  

(D) भूमध्य रेखा से धु्रवीय के्त्रोीं िी ओर जाते समय आतपन िी तीव्रता (intensity of insulation) बदलती रहती है। 

 

62. कनम्नकलखखत में से िौन-सा एि वायु िदूषर् िा पररर्ाम नही ीं है?  

(A) जलवायु पररवतणन  

(B) ओजोन परत िा क्य  

(C) अम्ल वषाण  

(D) सुपोषर् (Sophistication) 
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63. किसी देश में खकनज सींसाधनोीं िी उपलब्धता क्या सुकनकित िरती है?  

(A) उस देश िी ताित 

(B) उस देश िी लोिकियता  

(C) उस देश िा सित घरेलू उत्पाद 

(D) उस देश िे आकर्णि कविास िी र्गकत 

 

64. ब्राजील िे उष्णिकटबींधीय घास िे मैदानोीं िो क्या िहते हैं?  

(A) लानोस  

(B) सवाना  

(C) पम्पास 

(D) िम्पोस 

 

65. पृथ्वी िी भूपपणटी में िचुर मात्रा में पाया जाने वाला तत्व िौन-सा है? 

(A) ऑक्सीजन 

(B) कसकलिा  

(C) लोहा  

(D) एलुकमकनयम 

 

66. कनम्न में से िौन-सा राज्य पकिम बींर्गाल िी सीमा पर नही ीं है?  

(A) कत्रपुरा  

(B) ओकडशा  

(C) झारखण्ड  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

 

67. नार्गाजुणन सार्गर बाघ अभयारण्य किस राज्य में है?  

(A) िनाणटि  

(B) आींध्रिदेश  

(C) तकमलनाडु  

(D) िेरल 
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68. चन्द्र ग्रहर् किस कदन देखा जा सिता है?  

(A) अमावस्या िे कदन  

(B) पूकर्णमा िे कदन  

(C) िते्यि महीने िे पहले रकववार  

(D) भारतीय िैलेंडर िे िते्यि महीने िे पहले कदन 

 

69. कनम्नकलखखत में से िौन-सा िािृकति रेशा िोटीन से बना है?  

(i) िपास  

(ii) ऊन  

(iii) जूट  

(iv) रेशम  

सही कविल्प चुनें।  

(A) िपास और ऊन  

(B) ऊन और जूट  

(C) ऊन और रेशम  

(D) रेशम और जूट 

 

70. कनम्नकलखखत में से किस पदार्ण में स्वतः िवकतणत दहन (spontaneous combustion) िे रु्गर् है?  

(A) िाला िोयता  

(B) लात फास्फोरस  

(C) पीला सल्फर  

(D) सफेद फास्फोरस 

 

नार्गररि-शास्त्र 

 

71. भारत िी आजादी िे समय सींघ लोि सेवा आयोर्ग िे अध्यक् िौन रे्?  

(A) एन. बनजी  

(B) बी. एन. झा  
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(C) एच. िे. िृपलानी  

(D) एम. सहारे 

 

  

72. चुनाव के्त्रोीं में चुनाव िचार कितने घींटे पहले बींद होता है?  

(A) 24 घींटे  

(B) 36 घटे  

(C)48 घींटे  

(D) 12 घींटे 

  

73. भारतीय पींचायती राज िा सबसे छोटा भार्ग िौन-सा है? 

(A) पींचायत सकमकत  

(B) कजला पररषद्  

(C) ग्राम पींचायत  

(D) ग्राम सकमकत 

 

74. किस अनुचे्छद िे तहत िेस िी स्वतींत्रता तर्ा सूचना िे अकधिार िो मत अकधिार में रखा र्गया है?  

(A) अनुचे्छद - 24  

(B) अनुचे्छद-19  

(C) अनुचे्छद - 25  

(D) अनुचे्छद - 20 

 

75. भारत में पहली बार राष्टर ीय आपातिाल िी घोषर्ा िब हुई र्ी?  

(A) 1957 में  

(B) 1955 में  

(C) 1966 में  

(D) 1962 में 
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76. भाषा िे आधार पर र्गकठत िर्म राज्य िौन र्ा?  

(A) आींध्र िदेश 

(B) हररयार्ा  

(C) रु्गजरात  

(D) झारखींड 

 

77. पींचायती राज सींस्र्ाओीं िो कितने कवषयोीं िी सूची दी र्गयी है?  

(A) 20 कवषयोीं  

(B) 39 कवषयोीं  

(C) 29 कवषयोीं  

(D) 19 कवषयोीं 

 

78. किस सींकवधान सींशोधन िे तहत र्गोवा िो एि राज्य िा दजाण कदया र्गया है?  

(A) 70वाीं सींकवधान सींशोधन  

(B) 71वाीं सींकवधान सींशोधन  

(C)72वाीं सींकवधान सींशोधन  

(D) 56वाीं सींकवधान सींशोधन 

 

79. किस अनुचे्छद िे तहत राष्टर पकत कवत्त आयोर्ग िा र्गठन िरते है?  

(A) अनुचे्छद-285  

(B) अनुचे्छद-288  

(C) अनुचे्छद-270  

(D) अनुचे्छद-280 

 

80. भारतीय सींकवधान में समवती सूची किस देश से ली र्गयी है?  

(A) ऑस्ट्र ेकलया  

(B) िनाडा  

(C) फ्ाींस  

(D) जमणनी 
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81. भारतीय भाषाओीं िो किस अनुसूची में शाकमत किया र्गया है?  

(A) पहती  

(B) दूसरी  

(C) आठवी ीं  

(D) चौर्ी 

 

82. भारतीय सींकवधान में र्गर्तींत्र किस देश से कलया र्गया है?  

(A) जमणनी  

(C) रूस  

(B) फ्ाींस  

(D) िनाडा 

 

83. ररयासतोीं िो भारत में सखम्मकलत िरने िे कलए बनायी र्गई ररयासती मींत्रालय िे मींत्री िौन रे्?  

(A) जवाहरलाल नेहरू  

(B) डा. राजेन्द्र िसाद  

(C) जर्गजीवन राम  

(D) वल्लभ भाई पटेल 

 

84. भारत िी आजादी िे समय भारत िा वायसराय िौन र्ा?  

(A) लॉडण इकवणन  

(B) लॉडण िजणन  

(C) तॉडण मेयो  

(D) लॉडण  माउींटबेटन 

 

सामान्य कवज्ञान 

 

85. किस िकक्रया द्वारा ऊष्मा स्र्ानाींतरर् िे कलए किसी माध्यम िी आवश्यिता नही ीं होती है?  

(A) सींवहन  
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(B) चालन  

(C) कवकिरर्  

(D) रूपाींतरर् 

 

86. 40°C तापमान वाले तीटर पानी िो अन्य 50°C तापमान वाते 1 लीटर पानी में कमलाया जाता है तो िाप्त कमिर् िा 

तापमान क्या होर्गा?  

(A) 50°C से अकधि पर 90°C से िम  

(B) 90°C,  

(C) 40°C और 50°C िे बीच में  

(D) 40°C से िम 

 

87. िोहरे िी अकधितम ऊँचाई क्या हो सिती है?  

(A) 10 मीटर  

(B) 20 मीटर  

(C) 30 मीटर  

(D) 50 मीटर 

 

88. आींत्र-ज्वर से मनुष्य िा िौन-सा अींर्ग िभाकवत होता है?  

(A) किडनी  

(B) फेफडे़  

(C) आँत  

(D) हृदय 

 

89. छोटी आँत, किस अींर्ग िा कहस्सा है?  

(A) किडनी  

(B) फेफडे़  

(C) नाि  

(D) पाचि नात 

 

90. छोटी आँत िो कितने भार्गोीं में कवभक्त किया र्गया है ? 
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(A) चार  

(B) तीन  

(C) आठ  

(4) दस 

 

91. कनम्न में से िौन-सा बॉण्ड जल िे अरु्ओीं िे भीतर परमारु्ओीं िो बाँधे रखता है?  

(A) हाइडर ोजन बॉण्ड  

(B) आयकनि बॉण्ड  

(C) अधु्रवीय सहसींयोजि बॉण्ड  

(D) धु्रवीय सहसींयोजि बॉण्ड 

 

92. दो तत्व कजनिी कवद्युत ऋर्ात्मिताओीं में अींतर बहुत िम होता है उनमें किस ििार िा रासायकनि बॉण्ड होता 

है?  

(A) उपसहसींयोजि बॉण्ड  

(B) सहसींयोजि बॉण्ड  

(C) हाइडर ोजन बॉण्ड  

(D) आयकनि बॉण्ड 

 

93. जल िे एि अरु् में अकधितम कितने हाइडर ोजन बॉण्ड 3: {{ हो सिते हैं?  

(A)1  

(B) 5  

(C) 3 

(D) 4 

 

94. कनम्न में िौन-से ऊष्मा स्र्ानाींतरर् िे तीन तरीिे हैं?  

(A) चालन, रूपाींतरर्, सींवहन  

(B) चालन, कवकिरर्, सींवहन  

(C) चालन, कवकिरर्, अवकशष्ट  

(D) रूपाींतरर्, कवकिरर्, अवकशष्ट 
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95. पानी िे वाष्पीिरर् िी कवकशष्ट रु्गप्त ऊष्मा क्या है?  

(A) 2130 किलोजूत/किग्रा.  

(B) 2260 किलोजूत/किग्रा.  

(C) 1528 किलोजूल/किग्रा.  

(D) 3360 किलोजूत/किग्रा. 

 

96. ऊष्मा िा मात्रि क्या है?  

(A) डाइन  

(B) जूल  

(c) जूल/सेिें ड  

(D) जूल-सेिें ड 

 

97. कनम्न में िौन-सा रोर्ग दूकषत जल पीने से होता है?  

(A) आींत्र-ज्वर  

(B) िैं सर  

(c) पे्लर्ग  

(D) यक्ष्मा 

 

98. इनमें से किसे कमयादी बुखार भी िहते हैं?  

(A) पे्लर्ग  

(B) टाइफाइड  

(C) टी.बी.  

(D) मलेररया 

 

99. आयकनि यौकर्गिोीं िे जलीय कवलयन कवदयत िे अचे्छ चालि क्योीं होते हैं?  

(A) आयकनि यौकर्गि जल में अत्यकधि कवलेय हैं।  

(B) इनिी लैकटस ऊजाण बहुत उच्च होती है।  

(c) इनिे जलीय कवलयनोीं में आयनोीं िी िचुरता होती है।  

(D) इनमें से िोई नही ीं 
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100. सहसींयोजि यौकर्गि िायः अचे्छ ईींधन क्योीं होते हैं?  

(A) द्रवावस्र्ा में इनिा वाष्प दाब अकधि होता है।  

(B) इनिा िर्नाींि िम होता हैं।  

(C) इनिा िैलोरीमान अकधि होता है।  

(D) इनमें से िोई नही ीं हैं। 

 

 

 

 

 

 

 

 


